

# 2022年检察工作会暨“能力作风建设年”活动推进会召开 将以高质量服务保障发展大局

本报讯 2月21日,航空港实验区检察院召开2022年检察工作会暨“能力作风建设年”活动推进会,贯彻落实中央、省委、市委政法工作会议和全国、全省、全市检察长会议精神,研究谋划当前和今后一个时期检察工作。

会上,党组书记、检察长裴文典总结讲评了2021年度工作情况,谋划了2022年总体工作思路,党组成员、副检察长沈宏伟主持会议,党组成员、纪检组长李杰宣读表彰通报,院领导为先进集体、先进个人颁奖。

裴文典说,2021年,航空港实验区检察院主动担当、靠前履职,全力服务全区重大任务,推动各项业务全面协调充分发展,检察法治化水平和公信力稳步提升,全年荣获各类集体和个人荣誉65项(国家级4项、省级9项、市级23项、区级29项),省级文明单位顺利通过复检,连续4年获评全市先进基层检察院,连续5年获评党风廉政建设先进单位,相关工作被市检察院和航空

港实验区党工委领导批示肯定7次。

裴文典说,今年,航空港实验区检察院将以高质量检察履职服务保障经济社会高质量发展,努力为全区在“确保高质量建设现代化河南、确保高水平实现现代化河南”中当好“国家队”、提升国际化,在实现经济社会发展“开门红”“全年红”中勇挑重担、大显担当,在加快推进郑州“四个高地”建设中当好先锋、作好表率,提供有力司法保障。记者 王军方 通讯员 赵栋尧

## 全区生活垃圾分类工作推进会召开 奖优罚劣 强化执法 强化检查

本报讯 2月23日,航空港实验区综合行政执法局局长秦新东组织召开全区生活垃圾分类工作推进会,17个生活垃圾分类成员单位与7个办事处相关负责人参加会议。

会上,区分类办通报了自2021年12月以来市第三方督导公司、区分类办在督导检查中发现问题,指出航空港区生活

垃圾分类工作存在的问题与不足。各办事处分别就各自辖区内垃圾分类基本情况(楼院、人员、设施)、办事处专班和人员组织情况、存在问题和下一步打算进行了汇报。综合行政执法局雷杰宣读了《航空港实验区生活垃圾分类工作考核评比方案》,同时重点对考核范围、考评内容及奖

补政策进行解读。

就开展好下一步工作,秦新东说,垃圾分类工作形势严峻,各单位需加强重视;各单位一定要坚定信心,勇于克服困难,积极作为;要奖优罚劣,强化执法,强化督导检查,促进全区环境优化再上新台阶。记者 王军方 通讯员 曹志锋

## 交警开展酒醉驾等交通违法行为夜查整治行动 提高机动车驾驶员法制意识

本报讯 2月18日晚,航空港实验区交警巡防大队开展了酒醉驾等路面交通重点违法行为集中夜查整治行动。

行动中,民警加大了对驾驶员的宣传教育力度,并告知驾驶人夜间道路通行注意事项,积极讲解酒驾等违法行为的自觉

性,使“喝酒不驾车”成为广大驾驶员的自觉行为,进而提高机动车驾驶员的法制意识和文明交通意识。

行动坚持教育与处罚并重的原则,营造严管重罚的高压势头,切实做到查处不手软,全面提升路面管控效能,最大限度

消除道路交通安全隐患。

此次周末夜查行动,该大队共查处各类交通违法行为600余起,有效震慑了交通违法行为,达到了整治行动目的。

记者 王军方

## 航空港区交警通报3起酒驾醉驾案例 警示交通参与者知敬畏、守规则、安全文明出行

本报讯 近日,航空港实验区交警通报了3起酒驾醉驾典型案例,以警示广大交通参与者知敬畏、守规则、安全文明出行。

记者 王军方 文/图



**案例一:**

近日,郑州市公安局航空港分局交警巡防大队民警接到大队指挥室指令:航空港区梁州大道公园北一路发生一起交通事故,事故无人员伤亡,两车受损。

民警到达事故现场后,对王某荣抽血后,将其血样样本送至郑州市公安局交通事故鉴定所鉴定。经血醇检验,王某荣血液乙醇含量为119.52mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车标准。

随后,王某荣被传唤至公安机关接受处理。经讯问,王某荣对其无证、醉酒驾驶机动车发生交通事故的事实供认不讳。公安机关已对王某荣进行处罚。

**案例二:**

2月6日19时许,郑州市公安局航空港分局交警巡防大队民警接到大队指挥室指令:航空港区工业三路与梅河路交叉口发生一起交通事故,无人受伤。

民警迅速赶到现场。经调查了解,王某荣饮酒后驾驶轿车沿航空港区工业三路由东向西行至工业三路与梅河路交叉口处时,与沿梅河路由北向南行驶的孙某某驾驶的轿车发生交通事故。

民警带王某荣抽血检验发现,王某血液中乙醇含量为61.9mg/100ml,达到了饮酒驾驶机动车的标准。

民警依法对王某荣作出驾驶证暂扣6个月,并处罚款2000元的处罚。

**案例三:**

2月12日17时许,郑州市公安局航空港分局交警巡防大队民警接到大队指挥室指令:航空港区遵大路文苑小区北门一男子报警称,两辆轿车发生交通事故,无人受伤。

民警迅速赶到现场调查发现,马某饮酒后驾驶轿车沿遵大路由西向东行至遵大路与新港大道交叉口东约250米处时,与沿该路同向行驶的张某某驾驶的轿车发生交通事故。

民警带马某抽血后发现,马某血液中乙醇含量为47.72mg/100ml,达到了饮酒驾驶机动车的标准。

民警依法对马某作出驾驶证暂扣6个月,并处罚款1000元的处罚。

## 综合行政执法局 开展生活垃圾宣传活动

本报讯 3月1日,《河南省城市生活垃圾分类管理办法》正式实施当天,航空港实验区综合行政执法局组织开展了生活垃圾分类执法宣传活动。

工作人员设立宣传台,放置宣传展板,向居民发放垃圾分类宣传资料,认真讲解垃圾分类的基本常识、垃圾分类现状、如何分类生活垃圾,以及怎样配合垃圾分类工作人员进行垃圾分类等工作。同时推进普法进社区活动,执法队伍现场查看社区垃圾分类装置配备情况,强调物业要做好垃圾分类的模范带头作用,引导小区居民进行垃圾分类。严格落实执法工作,“宣讲普法为主、执法处罚为辅”,重点宣传生活垃圾分类的重要性与必要性,加大对违法行为查处力度。

此次宣传活动加强了广大群众对生活垃圾分类法律、法规的认识,提高了居民参与度和参与度,号召大家争当垃圾分类的倡导者与参与者。记者 王军方 通讯员 余倩

## 交警严查 非机动车交通违法行为

本报讯 2月28日下午,航空港实验区交警开展了非机动车违法整治行动。根据非机动车交通违法的规律和特点,重点对非机动车闯红灯、逆向行驶、路口越线停车、未按规定车道行驶等交通违法行为进行整治,坚持做到“逢违必纠、必管、必教育”。

下午3时30分,在雍州路与巡航路交叉口,民警看到一名男子骑电动自行车未佩戴安全头盔,当即将男子拦下进行批评教育,并依法对其罚款20元。几分钟后,一名男子骑电动车驶来,也未按规定佩戴安全头盔,被民警同样拦下进行处罚。短短半个小时,就有4名骑电动车者因未佩戴头盔受了处罚。

当天下午,民警共查处非机动车违法行为40起,除了未佩戴安全头盔外,还有15起是非机动车不按车道行驶,违规载人5起,逆行闯红灯10起。

民警提示,希望广大非机动车驾驶人自觉遵守道路交通安全法律法规,服从交警管理,安全驾驶、文明出行,共同营造良好的城市交通环境。记者 王军方

## 交管部门 开展开学季安全宣传教育

本报讯 近日,航空港实验区交警巡防大队到校车单位开展了开学季安全宣传教育。此次安全宣传分为“开学第一课”“校车安全工作督导检查”“校车随机抽查”三部分。

宣传活动把交通安全教育作为“开学第一课”,组织校车驾驶人普及交通安全法律法规和交通安全常识,通过“交通安全一起守”倡议书,增强安全宣传教育的互动性、教育性,呼吁每个校车驾驶人提高安全行车意识,筑牢学生安全防线。

交警向校车单位安全负责人详细了解校车及驾驶人日常管理情况,检查GPS动态监控巡查处置情况,并督促临近校车牌照期满车辆提前参与技术检验,及时办理相关业务,确保校车运行安全。

交警对校车单位的校车进行了随机抽查,加强车辆及驾驶人常态化隐患排查,及时消除安全隐患。记者 王军方